                                力、物体间的作用高考物理模拟题       

一．选择题 （请将你认为正确的答案代号填在Ⅱ卷的答题栏中，本题共51小题）

2. 下列关于弹力的说法中正确的是：
A.相互接触的物体之间一定存在弹力作用                       B.不接触的物体之间也可能存在弹力
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C.只有相互接触并产生弹性形变的物体之间才存在弹力作用       D.弹簧的弹力总是跟弹簧的长度成正比
3. 如图所示，弹簧秤右端用绳子系在墙上，左端一人用力拉，发现弹簧秤读数
为100N，若右端也改为用人拉且弹簧秤读数不变，则：
A.左右两人用力大小各为50N       B.右端用力大小仍为100N，左端不需用力

C.左右端两人用力均为100N        D.弹簧秤两端所受力大小相等，但其大小不一定是100N 
4. 关于弹力下面说法正确的是：

A.通常所说的压力、支持力和绳的拉力都是弹力   B.轻绳、轻杆上产生的弹力的方向总是在绳、杆所在的直线上

C.两个物体相互接触可能无弹力产生             D.压力的支持力的方向总垂直于接触面
[image: image32.emf] 

5. （双选） 一桌子静止在水平地面上，下列说法中正确的是：                       

A.桌子受到的重力与地面对桌子的支持力是一对平衡力

B.桌子受到的重力与桌子对地面的压力是一对平衡力

C.桌子受到的重力与地面对桌子的支持力是一对作用力和反作用力

D.桌子对地面的压力与地面对桌子的支持力是一对作用力和反作用力
6. （双选） A，B，C为三个质量相同的木块，叠放于水平桌面上.水平恒力F作用于木块B，三木块以共同速度v沿水平桌面匀速移动，如图所示，则在运动过程中：
A.B作用于A的静摩擦力为零；        B.B作用于A的静摩擦力为1/3F；  
C.B作用于C的静摩擦力为F；        D.桌面作用于C的静摩擦力为0
7. 关于摩擦力，下列说法正确的是： 

A.摩擦力方向总是跟运动方向相反                  B.相互压紧且接触面粗糙的物体之间一定有摩擦力

C.相互接触的物体间正压力增大，摩擦力一定增大    D.物体受到摩擦力的大小，跟材料的粗糙程度无关
8. .物体静止在斜面上，若斜面倾角增大（物体仍静止），物体受到的斜面的支持力和摩擦力的变化情况是：

A.支持力增大，摩擦力增大              B.支持力增大，摩擦力减小

C.支持力减小，摩擦力增大              D.支持力减小，摩擦力减小
9. 手用力握住一个竖直放置在空中的瓶子，瓶子静止，下面对瓶子所受的静摩擦力的说法中正确的是：
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A.握力越大，摩擦力越大                          B.越干燥越粗糙，摩擦力越大

C.只要瓶子不动，摩擦力的大小与其它因素无关      D.以上说法都不对
10. （双选） 如图所示，位于斜面上的物块M在沿斜面向上的力F作用下，处于静止
状态，则斜面作用于物块的静摩擦力： 
A .方向可能沿斜面向上.
     B .方向一定沿斜面向下.

C .大小可能等于零.            D .大小一定等于F.
11. （双选）17世纪，意大利物理学家伽利略根据实验指出：在水平面上运动的物体之所以会停下来，是因为受到摩擦阻力的缘故。这里的实验是指“伽利略斜面实验”，关于该实验，你认为下列陈述正确的是：
A.该实验是一理想实验，是在思维中进行的，无真实的实验基础，故其结果是荒谬可笑的

B.该实验是以可靠的事实为基础，经过抽象思维，抓住主要因素，忽略次要因素，从而更深刻地反映自然规律

C.该实验否定了亚里士多德“力是维持物体运动的原因”的错误概念

D.该实验为牛顿第二定律的提出提供了有力的实验依据
12. 运动员用双手握住竖直的竹竿匀速攀上和匀速滑下，他所受的摩擦力分别是
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13. 在光滑的斜面上自由下滑的物体受到的力有：
A.重力、支持力     B. 重力、下滑力     C.重力、下滑力、支持力    D. 重力、下滑力、支持力和压力
14. （双选）一本书放在水平桌面上，下列说法正确的是：
A.桌面受到的压力实际就是书的重力          B.桌面受到的压力是由桌面形变形成的

C.桌面对书的支持力与书的重力是一对平衡力      D.桌面对书的支持力与书对桌面的压力一定大小相等，而且为同一性质的力
15. 关于运动状态与所受合外力的关系，下列说法正确的是：
A.物体受到的合外力为零时，它一定处于静止状态。      B.物体的运动方向一定与它受到的合力的方向相同。

C.物体受到不为零的合力作用时，它的运动状态要发生改变。

D.把一个物体竖直上抛后，物体仍能继续上升，是因为物体受到一个向上的推力
16. 关于超重、失重现象的描述，下列说法正确的是：
A.荡秋千时，当秋千摆到最低位置时，人处于失重状态         B.列车在水平直轨道上加速行驶，车上的人处于超重状态
C.在国际空间站内的宇航员处于完全失重状态，因为宇航员不受重力作用
D.电梯减速下降时，电梯中的人处于超重状态
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17. 小球由地面竖直上抛，上升的最大高度为H，设所受阻力大小恒定，地面为零势能面。在上升至离地高度h处，小球的动能是势能的2倍，在下落至离高度h处，小球的势能是动能的2倍，www.ks5u.com则h等于：
A.H/9
    B.2H/9
     C.3H/9
       D.4H/9
18. 如右图所示，轻绳的两端分别系在圆环A和小球B上，圆环A套在粗糙的水平直杆MN上。现用水平力F拉着绳子上的一点O，使小球B从图中实线位置缓慢上升到虚线位置，但圆环A始终保持在原位置不动。则在这一过程中，环对杆的摩擦力f和环对杆的压力N的变化情况是 ：          

A.f不变，N不变

 B.f增大，N不变      C.f增大，N减小

 D.f不变，N减小
19. 同一平面内的三个力，大小分别为4N、6N、7N，若三力同时作用于某一物体，则该物体所受三力合力的最大值和最小值分别为：
A.17N、3N          B.17N、0         C.9N、0            D.5N、3N

20. （双选）在《互成角度的两个力的合成》实验中，用两只弹簧秤分别钩住细绳套，互成角度地拉橡皮条，使它伸长到某一位置O点，为了确定分力的大小和方向，这一步操作中必须记录的是：
A.橡皮条固定端的位置              B.描下O点位置和两条细绳套和方向
C.橡皮条伸长后的总长度            D.两只弹簧秤的读数
21. （双选）一个物体在三个力的作用下处于平衡状态，则以下说法正确的是：
[image: image35.bmp]A.物体一定处于静止状态      B.物体一定处于运动状态       C.物体一定处于静止状态或匀速运动状态     D.任意两个力的合力一定与第三个力大小相等而方向相反
22. 如图9所示，保持θ不变，将B点缓慢向上移，则BO绳的拉力将：

A.逐渐减小        B.逐渐增大   C.先减小后增大     D.先增大后减小
23. （双选）如图所示，某人正通过定滑轮用不可伸长的轻质细绳将质量为m的货物提升到高处。
已知人拉绳的端点沿平面向右运动，若滑轮的质量和摩擦均不计，则下列说法正确的有：
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A.人向右匀速运动时，绳的拉力T等于物体的重力mg
B.人向右匀速运动时，绳的拉力T大于物体的重力mg
C.人向右匀加速运动时，物体做加速度增加的加速运动

D.人向右匀加速运动时，物体做加速度减小的加速运动
24. （双选）一个物体受到两个力F1、F2的作用，其中F1=10N，F2=2N，以下说法正确的是：
A.两个力的合力的最大值为21N        B.两个力的合力的最小值为8N   
C.如果F1、F2之间的夹角为53°，则两个力的合力为8N  (cos53°=0.6)
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D.如果该物体的质量为2kg，则该物体的加速度可能为5m/s2
25. 斜面上放着的木盒刚好能沿斜面匀速滑下，若在盒中加入砝码，则木盒将：
A.匀速下滑         B.加速下滑        C.减速下滑        D.静止在斜面上
26. 关于作用在同一点的两个大小不变的力的合力，以下说法正确的是：
A.合力一定大于每一个分力              B.合力有不可能小于每一个分力
C.两分力之间的夹角越大，合力越大      D.两分力之间的夹角越小，合力越大
27. 如右上图所示，滑块A受到沿斜向上方的拉力F作用，向右作匀速直线运动，则滑块受到的拉力与摩擦力的合力方向是：    A.向上偏右         B.向上偏左       C.竖直向上      D.无法确定
[image: image38.emf] 

28. 如右图所示，相同的细绳OA、OB共同吊起质量m的物体．OA与OB相垂直．OB竖直墙壁成600角，OA、OB对O点的拉力分别为Tl、T2，则：
A．Tl、T2水平方向的分力之比为
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     B．Tl、T2竖直方向的合力等于mg
[image: image39.png]


C．Tl、T2之比Tl∶T2=
[image: image16.wmf]3

:

3

           D．若逐渐增加m的质量，OB绳一定先断
29. （双选） 如右图1-3一倾斜墙下有一质量为M的物体A受到一竖直向上的推力F作用处于静止状态，则正确选项为： 
A.A可能受一个力的作用       B.A可能受二个力的作用

C.A可能受三个力的作用       D.A可能受四个力的作用
30. ５个共点力平衡，现去掉其中3 N和５ Ｎ两个力，那么，其余三个力的合力取值可能是：
Ａ.０        Ｂ.１Ｎ         Ｃ.２Ｎ       Ｄ.10Ｎ
31. 下列说法中正确的是：


A.物体受的合外力越大，加速度也越大，因而速度也越大       B.物体运动的速度与合外力大小无关

C.只要物体受的合外力不为零，则物体运动的速度就一定要改变

D.如果物体运动的速度小，它所受到的合外力不可能大
32. （双选）如图2所示，当人向右跨了一步后，人与重物重新保持静止，下述说法中正确的是：  
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A.地面对人的摩擦力减小        B.地面对人的摩擦力增大
C.人对地面的压力增大          D.人对地面的压力减小
33. 关于反作用力在日常生活和生产技术中应用的例子，下列说法中错误的是：
A.运动员在跳高时总是要用力蹬地面，他才能向上弹起
B.大炮发射炮弹时，炮身会向后倒退
C.农田灌溉用的自动喷水器，当水从弯管的喷嘴里喷射出来时，弯管会自动旋转
D.软体动物乌贼在水中经过体侧的孔将水吸入鳃腔，然后用力把水挤出体外，乌贼就会向相反方向游去
34. 下列是一些说法：

①一质点受两个力作用且处于平衡状态（静止或匀速），这两个力在同一段时间内的冲量一定相同

②一质点受两个力作用且处于平衡状态（静止或匀速），这两个力在同一段时间内做的功或者都为零，或者大小相等符号相反

③在同样时间内，作用力和反作用力的功大小不一定相等，但正负号一定相反

④在同样时间内，作用力和反作用力的功大小不一定相等，正负号也不一定相反

以上说法正确的是：     A．①②       B．①③     C．②③     D．②④
35. 关于两个物体间的作用力和反作用力，下列说法中正确的是：
A.作用力和反作用力一定同时产生，同时消失          B.作用力和反作用力可以不同时产生

C.作用力和反作用力可以是不同性质的力              D.作用力和反作用力的效果会相互抵消
36. （双选） 一种巨型娱乐器械可以让人体验超重和失重的感觉。一个可乘十多个人的环形座舱套在竖直柱子上，由升降机构送上几十米的高处，然后让座舱自由下落。下落一定高度后，制动系统启动，座舱做减速运动，到地面时刚好停下。下列判断正确的是：  

A.座舱在自由下落的过程中人处于超重状态        B.座舱在自由下落的过程中人处于失重状态

C.座舱在减速运动的过程中人处于失重状态        D.座舱在减速运动的过程中人处于超重状态
37. 在粗糙的水平面上,有一物体受到一个水平方向的拉力而沿水平方向做匀加速直线运动,某时刻将此外力撤去,则：                            

A.从该时刻起,物体的加速度为零                   B.从该时刻起,物体静止

C.从该时刻起,物体的速度减小,位移也减小           D.从该时刻起,物体的速度减小,位移增加
38. 一架梯子靠在光滑的竖直墙壁上，下端放在水平的粗糙地面上，有关梯子的受力情况，下列描述正确的是
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A.受两个竖直的力，一个水平的力          B.受一个竖直的力，两个水平的力

C.受两个竖直的力，两个水平的力          D.受三个竖直的力，三个水平的力
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39. 如图，两个物体A、B的质量均为1kg，各接触面间的动摩擦因数均为0.3，同时有F=1N的两个水平力分别作用在A、B上，则地面对物体B、B对物体A的摩擦力分别为：
A.6N    3N          B.1N  1N         C.0    1N            D.0    2N
40. 一物体放在倾角为θ的斜面上，斜面固定于加速上升的电梯中，加速度为a，如图8—3所示，在物体相对于斜面静止的条件下，下列说法正确的是：  

A.当θ一定时，a越大，斜面对物体的正压力越小     B.当θ一定时，a越大，斜面对物体的摩擦力越大
C.当a一定时，θ越大，斜面对物体的正压力越小     D.当a一定时，θ越大，斜面对物体的摩擦力越小
41. （双选）下面各组的三个物理量中都是矢量的是：
A.位移、路程、平均速度    B.摩擦力、瞬时速度、加速度  C.弹力、压力、向心力    D.角速度、线速度、周期
42. 如图1，用水平外力F将木块压在竖直墙面上保持静止状态，下列说法正确的是：
[image: image43.bmp]①木块重力与墙对木块的静摩擦力是平衡力      ②木块重力与墙对木块的静摩擦力是一对作用力与反作用力

③木块对墙的压力的反作用力与水平力F是平衡力    ④水平力F与墙对木块的正压力是一对作用力和反作用力
A.①②         B.③④       C.①③        D.②④
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43. 如图5所示，在非光滑的水平面上离竖直墙面很远处有一重物G，在跨过定滑轮的绳的牵
引下做匀速运动，则在此过程中，下列说法正确的是：
A.物体所受摩擦力、支持力变小，绳的拉力先变小后变大

B.物体所受摩擦力、支持力变大，绳的拉力变小 

C.物体所受摩擦力、支持力变小，绳的拉力变大

[image: image45.jpg]E 1




D.因为物体做匀速运动，所以物体所受摩擦力不变、支持力不变，绳的拉力不变
44. 如图所示，物体A、B、C叠放在水平桌面上，水平力F作用于C物体，使A、B、C以共同速度向右匀速运动，那么关于物体受几个力的说法正确的是：
A.A 受6个，B受2个，C受4个       B.A 受5个，B受3个，C受3个

C.A 受5个，B受2个，C受4个       D.A 受6个，B受3个，C受4个　
45. 下面哪一组单位属于国际单位制的基本单位：
A.m、kg 、s

  B.kg、m/s2
、s       C.m、N、s         D.kg、m/s2
、N
46. 关于力，下述说法中正确的是：
A.因为力是物体对物体的作用，所以，只有相互接触的物体间才有力的作用
B.力不一定总有受力物体.比如，一个人用力向外推掌，用了很大力，但没有受力物体
C.因为重力的方向总是竖直向下的，所以，重力一定和地面垂直
D.一个物体，不论是静止还是运动，也不论怎样运动，受到的重力都一样
47. 下列关于超重与失重的说法中，正确的是：
A.超重就是物体的重力增加了          B.失重就是物休的重力减少了

C.完全失重就是物体的重力没有了      D.不论是超重、失重，还是完全失重，物体所受的重力是不变
48. 以下说法中，不正确的是： 

A.教练员研究运动员跑步的动作时，运动员可以视为质点。  B.作用力是弹力，则对应的反作用力也是弹力。

C.只要物体所受外力不为零，则物体的运动状态一定改变。  D.物体不受外力作用时，物体也可能保持运动状态。
49. 如下图是力学中的三个实验装置，这三个实验共同的物理思想方法是 

A.控制变量的方法     B.放大的思想方法     C.比较的思想方法    D.猜想的思想方法
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50. 以下四种情况下，物体所受合力为零的是：
A.物体沿粗糙斜面匀速下滑时      B.神州七号宇航员在太空行走时

C.竖直上抛的物体达到最高点时    D.物体做匀速圆周运动时
51.（双选）右上 (a)图表示光滑平台上，物体A以初速度v0滑到上表面粗糙的水平小车上，车与水平面间的动摩擦因数不计，（b）图为物体A与小车B的v-t图像，由此可知：


A.小车上表面长度      B.物体A与小车B的质量之比     C.A与小车B上表面的动摩擦因数     D.小车B获得的动能

52. 1）.在做验证力的平行四边行定则实验中：
[image: image48.png]EFMIRENRE



除了方木板、白纸、图钉、细线套、橡皮条、铅笔和刻度尺外，还需要的器材有：                                。在此实验中，假如F1的大小及方向固定不变，那么为了使橡皮条仍然伸长
到O点，对F2来说，下面几种说法中正确的是：
A.F2可以有多个方向             B.F2的方向和大小可以有多个值
C.F2的方向和大小是惟一确定值    D.F2的方向是惟一的，但大小可有多个值

 (2).在探究影响加速度的因数的实验中，作出了如图所示的A、B两图象，
图A中三线表示实验中________不同。图B中图线不过原点的原因是_____________.
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53. 如图所示，ABC是光滑的轨道，其中AB是水平的，BC
[image: image17.wmf]为竖直平面内的半圆，半径为R，且与AB相切。质量m的小球在A点以初速度v0沿轨道的内侧到达最高点C，并从C点飞出落在水平地面上。已知当地的重力加速度为g, 求：

（1）小球运动到C点的速度为多大？

（2）小球在C点受到轨道的压力为多大？ 

（3）小球落地点到B点的距离为多大？
力、物体间的作用高考物理模拟题参考答案（仅供参考）
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40. 由题意可知：物块受到的支持力和摩擦力fy+Ny=mga；当a增大时，f增大
52.  (1）三角板和弹簧秤   C
(2)小车和砝码的总质量；由于长木板的倾角过大。
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（1）（4分）球由A   C时机械能守恒，所以有：
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（2）（4分） 在 C点有：mg+N c= m 
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（3）（4分）设距离为x, 则有： x= vct  ;   2R=
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（1）（4分）球由A   C时机械能守恒，所以有：
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（2）（4分） 在 C点有：mg+N c= m 
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